
 
 
 

 

Ata da 8ª. Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional – Comusan - SP 

 

Ata da 8ª. Reunião Ordinária de 2017 do Pleno da VI Gestão do Conselho Municipal 

de Segurança Alimentar e Nutricional do Comusan-SP. Aos vinte e um (21) dias do 

mês de setembro de 2017, no Mercado Gourmet, espaço interno ao Mercado 

Municipal Paulistano, na Rua da Cantareira, 306, Centro, São Paulo, realizou-se a 8ª. 

Reunião Ordinária de 2017 do Pleno da VI Gestão do Conselho Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional – COMUSAN-SP. Pauta: 1. Alimentação escolar, 

CODAE, CRN-3; 2. Alimento Solidário; 3. Dia Mundial da Alimentação; 4. Evento 

Encontro Alimentação no contexto das Grandes Cidades nos dias 30 e 31 de outubro; 

5. Ler e aprovar as Moções Feira de Orgânicos e Indígenas;  6. Informes. Estiveram 

presentes conforme assinatura em lista: Yara Cunha Costa da Secretaria Municipal de 

Direitos Humanos e Cidadania – SMDHC; Solange Cavalcante da S. Redolfi da 

Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente – SVMA; Alessandro Mendonça 

Mazzoni da Secretaria do Verde e Meio Ambiente – SVMA; Vania Luiza Cabrera da 

CRN-3; Viviam Zollck da CRN-3; Adalgisa Oliveira da Silva da ANESF; Kiyosumi 

Misawa da AICC; Christiane Gasparine Araujo Costa do Instituto Polis; Nadir Silva 

Soares da Rede Social de SANS-BT; Márcia Cristina Thomazinho da Fundação 

Abrinq; Tereza Anunciata C. dos Santos da Pastoral da Criança; Edneia Avelar do 

Instituto Atá; Luis Henrique Meira da Secretaria Municipal de Trabalho e 

Empreendedorismo-SMTE; Celia Maria Vairo da Secretaria Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social – SMADS; Márcia Maria Rodrigues da Secretaria Municipal de 

Assistência e Desenvolvimento Social – SMADS; Daniela Wenzel da Secretaria 

Municipal da Saúde – SMS; Vera Helena Lessa Villela da Secretaria Municipal da 

Saúde – SMS; Bettina Brasil da Universidade Paulista; Dalva Maria do Movimento 

para Direito a Moradia; Marcelo M. do Garmiz; Leandro dos Santos Souza da 

Secretaria Estadual de Agricultura e Abastecimento-SAA; Suzely de Miranda do 

Consea-SP-SAA; José Valverde Machado do Consea-SP/Caisan-SP/Codeagro-SAA; 

Rosalina Alves da Secretaria Municipal de Trabalho e  

Empreendedorismo-SMTE; Mirtes Holanda, da Mãos na Massa; Joyce Martins da 

sociedade civil; Maria da Conceição Caé Silva do SINESP; Horastor dos Santos Neto 

Secretaria Municipal de Trabalho e Empreendedorismo-SMTE; Antonio Teixeira da 

Secretaria de Trabalho e Empreendedorismo-SMTE; Avani F. Oliveira do 

COMPISP/indígena; Giuliano Magnelli da Câmara Municipal de São Paulo; André 

Luzzi da Ação da Cidadania; Aurélio Oliveira Coordenador da Cosan da Secretaria de 

Trabalho e Empreendedorismo-SMTE. Dando início aos trabalhos o item 1 da pauta 

trouxe as observações da necessidade de se mapear e acompanhar a compra de 

alimentos orgânicos para a alimentação escolar. Item 2 não foi tratado. Item 3 teve a 

sugestão da integração das agendas municipais e estaduais para ações comuns. Item 

4 não houve consenso sobre a organização do evento e, ao final, por solicitação da 

presidente do Conselho foi agendada reunião extraordinária com uma comissão 



 
 
 

 

formada por representantes da Cosan-SMTE, da Secretaria Estadual de Agricultura e 

do Governo Federal  para se buscar o consenso que não se obteve na reunião de 

hoje. Item 5 foram feitas manifestações de apoio à feira de orgânicos e à causa 

indígena, as moções ficaram de ser apresentadas na próxima reunião. Item 6 teve 

informes da presidente do Conselho sobre sua próxima viagem para a Organização 

das Nações Unidas para Agricultura e Alimentação FAO  em Roma/Itália e 

acompanhamento em Valência/Espanha de reunião sobre o Pacto de Milão.  Eu, 

Wanderley Andrade da Costa Lima, redigi e lavro a presente ata. 


